

Кемеровская областная  
музейная библиотека  
Газета «Кузбасс»  
6022

# С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Да здравствует  
57-я годовщина  
Великой Октябрьской  
социалистической  
революции!

• ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! •

## Заветы Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

134 (3695)  
ЧЕТВЕРГ,  
7  
ноября  
1974 г.  
Цена 2 коп.  
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
с 1932 г.



1917★1974

Тебе

Перевыполнением годового плана по производству и продаже молока государству встретили 57-ю годовщину Октября животноводы совхоза «Мельковский». Большой вклад в выполнение производственного задания вторая ферма, где управляющим И. К. Тузовский. Животноводческую бригаду здесь возглавляет П. Я. Луя. Годовой план этот коллектив выполнил еще в октябре. На каждую фурражную корову получено по 2846 килограммов молока. А доярка М. И. Вайгель надонла на корову за десять минувших месяцев по 3412 кг молока.

Б. МУРАТОВ.



## ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ ОКТЯБРЯ

ПЯТЬДЕСЯТ седьмой раз трудящиеся Страны Советов отмечают свой праздник. Этот исторический день празднуют не только в Советском Союзе, но и во всех странах мира. Все прогрессивное человечество внимательно следит за развитием нашей Родины. А у нас есть чем восторгаться и гордиться. Наша страна первой построила социалистическое общество, проложила дорогу в космос, у нас из года в год растет благосостояние всего народа, успешно претворяются в жизнь заветы великого Ленина. Сейчас идет вненародная борьба за выполнение задания девятого пятилетия.

Трудящиеся нашего района вносят скромный вклад в укрепление могущества Родины. Урожай зерновых за четыре года составил 14,6 центнера, план продажи молока, мяса и яиц в текущем году будет значительно перекрыт. Продуктивность коров за десять месяцев возросла на 103 кг молока. Партийные организации и сельские Советы широко развернули среди тружеников села соревнование под девизом «Пятилетку — досрочно». Многие колlettivы добиваются высоких показателей.

В авангарде соревнования идет совхоз «Крапивинский». В этом хозяйстве и в текущем году собрано с каждого гектара по 13,3 ц зерна, животноводы уже перевыполнили четырехлетний план сдачи молока государству. Здесь успешно решаются и другие задачи. В канун праздника крапивинцы отрапортовали о досрочном выполнении годового плана по производству и сдаче молока государству. Хороших показателей добились в предпраздничном соревновании животноводы совхозов «Мельковский» и «Плотниковский».

Замечательно работает в текущем году Тайдонский леспромхоз. Этот коллектив досрочно завершил задание десяти месяцев. Партийный и дирекция направляют усилия лесорубов не только на успешное выполнение производ-

ственной программы, но и на улучшение экономических показателей. Хорошие показатели имеют Крапивинская шахта, Бычегорловская экспедиция и Акельская ГРП. Это правофланговые социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетних планов, на них равняются все труженики района.

Правильно организуют руководство производством Тарадановский, Борисовский, Барачатский и Зеленовский сельские Советы. Здесь периодически на сессиях и исполкомах обсуждаются вопросы полеводства и животноводства, все депутаты имеют конкретные поручения. Эти Советы оказывают действенную помощь партийным комитетам, руководителям и специалистам хозяйств.

Для тружеников села сейчас наступил ответственный период — зимовка скота. Нынешние погодные условия создали определенные трудности. Очень бедна кормовая база. Поэтому надо беречь каждый килограмм корма. Солому и концентраты необходимо скармливать только в подготовленном виде. Нужно сделать все, чтобы в ближайшие дни запустить на каждой ферме кормоцехи.

В данный период особенно важно широко использовать опыт передовиков производства, таких, как В. Ф. Аршинцева, В. В. Кульга, Н. М. Сучкова, С. М. Асеев, Н. Я. Корнишина, умеющих правильно организовать труд. В текущем году они из месяца в месяц улучшают свои показатели. В каждом хозяйстве, на каждом предприятии есть свои новаторы производства, ветераны труда. Вот на них и должны равняться все.

Шествует по земле Октябрь. Он несет людям радость, счастье и хорошие надежды на будущее. Трудовая поступь Страны Советов видна всем народам, всему человечеству.

Н. КУТЕРГИН,  
председатель исполкома районсовета.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1974 года, доярка четвертой фермы совхоза «Мунгатский» С. А. Залесова обязалась к Октябрьскому празднику надоить на каждую корову своей группы по 2700 килограммов молока. Свое слово она сдержала. Годовой план — 2500 кг молока на корову — Светлана Андреевна выполнила в октябре.

И. ГЕРГЕРТ,  
бригадир дойного гурта четвертой фермы  
совхоза «Мунгатский».

рапортуюм,

План десяти месяцев Крапивинское отделение «Сельхозтехника» выполнило на 103,4 процента. Лучшим участком назван линейно-монтажный. Этот коллектив на обслуживании животноводческих ферм перевыполнил доведенное задание на 70 процентов. Добросовестно относятся к порученному делу М. Спиридонова, А. Халецкий и другие.

В. ЛАПИКОВ,  
прораб Крапивинского отделения «Сельхозтехника».

За первую четверть в нашей школе отстающих нет. Более тридцати учащихся, а их у нас девяносто, закончили четверть на «хорошо» и «отлично». Самая высокая успеваемость во втором классе, где классным руководителем Людмила Александровна Мишкина. Из тридцати второклассников семь имеют в табелях оценки «4» и «5».

Много сдавных дел сделано восьмиклассниками. В любом школьном мероприятии они всегда активны. Большую помощь учащимся во главе с классным руководителем Юрием Михайловичем Кузнецовым оказали ферме-вкопке картофеля. Ребята этого класса умеют не только хорошо работать, но и хорошо учиться. Пример в учебе показывают Катя Петрова, Вера Гладышева, Гена Сметанин и другие.

Н. КУЗНЕЦОВА,  
директор Каменской восьмилетней школы.

Октябрь!





# Литературная страница



Детство, завоеванное Октябрем.

**П**АСМУРНЫЙ осенний день скакивая с кочки на кочку. Час еще только начинался, а са через полтора перестрелка бой уже шел к концу. Немцы стихла: немцы, видимо, решили одолевали. Взводу лейтенанта подготовиться к очередной атаке Петренко, находящемуся в ее основательней. Выбившись из центре общей линии обороны, из сил окончательно, Рудаков пришлось особенно тяжко. Присосил с себя пропитанную жажды к болоту, поросшему грязью пудовую шинель и, по мелким кустарником, бойцы шатались, пошел в полный вязли в трясине, зарыться в рост. землю было нельзя, взвод нес. Лейтенант оказался прав: за большие потери. На исходе болотом начинился спасительный всплеск и боеприпасы. Оглядел ный лес. Значит, нужно возвратить

**А. РАННЕВ**

## ПЕРВОЕ ПОРУЧЕНИЕ

РАССКАЗ

горетку оставшихся в живых солдат, лейтенант громко позвал:

— Рудаков!

Связной Рудаков, самый молодой во взводе, прибывший недавно назад с пополнением, пригнувшись, прохлюпал сапогами по жидкой грязи, тревожно сказал:

— Я.

Лейтенант улыбнулся.

— Вижу, что ты. А вот найдешь ли брод через это болото — этого я знать не могу. За болотом должен быть лес. Понял? Гранаты оставить нам, саки с автоматом.

Того, что всему полку придется в этот день так плохо, никто не ожидал. Всюду противник откатывался, а тут на тебе. Плохо сработала разведка. Видимо, рассуждали разведчики так: «Все равно побеждаем, так чего там разведывать!» Вот тебе и чего. Думали, что танков у немцев на старичков, и молодое поколение участке пяток, не больше, ни разу не бывшее в этом месте, а они прут и прут. А он, боя, лейтенант веско сказал:

«Сам погибай, а товарища вынужденно, а они прут и прут. А он, боя, лейтенант веско сказал: Андрей Рудаков, разве ожидал такого светопреставления? Ручай. Поняли? Голову сниму. Только вчера его приняли в тот, кто раненого бросит». А комсомол, и он обещал бить теперь вот сам, выходит, нарушников нещадно, а на деле шает эту суворовскую заповедь. А может быть, и правда.

«Скакать» пришлось по-плакуски, то и дело прижимая голову от посвистывающих ветвей. Рудаков! Скоро артиллерийской топки. Ползти долго, вылететь...

искивая твердые места, пере-

Кто не мечтает побывать на берегу Черного моря? И вот мне посчастливилось посетить этот благодатный и живописный уголок нашей страны. Мягкий субтропический климат, голубое, а порой лазурное, но никак не черное, ласковое море, горячее солнце, лечебные источники — все предназначено человеку, который является полноправным хозяином этого богатства здоровья. В самые интересные места были организованы экскурсии.

О некоторых достопримечательностях Черноморского побережья я рассказал в своих стихотворениях.

В. КОРАБЛЕВ.



## У ЧЕРНОГО МОРЯ

Как ласково встретило море  
И тихо на ухо шепнуло:  
— Полюбишь ты южные эти  
И ноги волною лизнуло.  
И вот та волна откатилась  
И снова потом набежала.  
Так море, как многие годы  
Спокойно в то утро дышало.  
И вал небольшой набегал,  
И камешки тихо шуршили.  
И я, околдowany, долго  
Глядел в бесконечные дали.  
Вдруг солнце лучами коснулось  
Рассыпалось враз позолотой.  
И тут я увидел морские  
цветы —  
На пену рассыпал их кто-то.  
И розы, и лилии, и огоньки  
С сибирских лугов объявились.  
А солнце встает. И уже  
убегал,

До берега с пеной прибились.  
Все море лазурным становится  
враз,  
На гребне волны изумруды.  
Стою я у моря. И в утренний  
час  
Идут катера по маршрутам.  
И чайка, на солнце сверкая  
крылом,  
Торопится в даль голубую.  
Все так хорошо здесь, но я  
люблю Томь.  
vasильки Кузбасскую землю родную.

## КРАСНОПОЛЯНСКОЕ ШОССЕ

Дорога, дорога, дорога,  
Петляя, уводит нас в горы.  
И Мзымта шумит на порогах,  
Вдали голубеют просторы.

Деревья различной породы  
Стоят у дороги на страже,  
Такой красоты и природы,  
Признаться, не видел я даже!

Здесь клены, каштаны и липы,  
Дубы и орешник кудрявый,  
А снизу доносятся всхлипы.  
То Мзымты поток величавый.

Мы едем, как в сказочном  
сквере,  
Нас свежестью горы встречают.  
И вот мы шагаем к пещере,  
Ахтырской ее называют.

В ней жил человек  
первобытный,  
И море плескалось у входа.  
Нам шепчут холодные плиты  
Про эти далекие годы.

И снова автобус наш мчится,  
Опять языки-повороты,  
За дерево скрылась кунница,  
И птицы щебечут нам что-то.

Уже позади Монастырка,  
Ахцу для нас двери открыло.  
И словно старинную бирку,  
В ресницами видим зубило.

Тем ломом-зубилом крестьяне  
Дорогу в скале пробивали,  
И медленно к Красной поляне  
Они с инженером шагали.

Они, на веревках качаясь,  
Ворочали скальные камни.  
Нам эта дорога осталась  
Как труд исторический давний.

Ахцу (так называли ущелье)  
Сдвигает отвесные стены.  
Над нами дроздины трели,  
Под нами река, словно пена.

И заросли тиса, самшита  
Шатрами висят над дорогой.  
Прекрасного много открыто,  
Но мест, как вот это, немного,

Вдруг встал на дороге автобус.  
И все мы спешим к монументу.  
Российской истории глобус  
Напомнил о страшных моментах.

Здесь белые банды в двадцатом  
Рвались через лес к  
Черноморью,

Но встал на пути супостатам  
Отряд за поселком на взгорье.  
И красноармейцы отважно  
В неравную схватку вступили,  
За десять стоял тогда каждый  
А белые лавой валили.

И кровью отряд истекая,  
За правду стоял, за Советы,  
Чтобы наша страна молодая  
Шла к новым великим победам.

Здесь раненых звери рубили,  
С обрыва бросали их с бранью..  
И мы на том месте почтили  
Героев минутным молчанием.

Дорога, дорога, дорога  
Средь зарослей снова петляет.  
В «Медвежьем углу» хоть  
немного

Побить все туристы желают.  
Здесь чистые струи нарзана,  
И лось, и медведь, и косуля.  
И воду набрав из-под крана,  
Мы в саклою гурьбой заглянули.

Здесь каждый душой отдыхает  
И черпает бодрость, здоровье.  
Здесь древности ветер гуляет,  
Далекого средневековья.

Дорога, дорога, дорога,  
Идут по ущелью машины.  
У Красной поляны с порога  
Глядим на седые вершины.

Редактор  
В. И. КОРАБЛЕВ.

НАШ  
АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-23, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4150. Заказ 1767.